
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no POsto de coleta do IBGE, do município, POMBOS, Estado PE, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Antoniony dos Santos souza representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

AVANY FALCÃO DA SILVA ATAÍDE - SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL
EDILSON JOSUÉ SERAFIM - CONSELHO MUNICIPAL RURAL SUSTENTÁVEL
JOÃO FRANCISCO DA SILVA FILHO - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
JOSÉ AGLAÍLSON LINO - PREFEITURA
JOSÉ JOÃO DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSENILDO HENRIQUE DA SILVA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
LINDOMAR LEAL DE LIMA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO  MUNICIPAL
MARCOS SEVERINO DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município POMBOS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foram demonstrados problemas auferidos durante a delimitação de setores do município feita pelo Subárea, além de observação da localização
georeferencial de vilas e P.A.

Áreas como Sítio Boto(VSAN- POMBOS) , OIteiro formoso (VSAN-POMBOS), Sítio Laços (VSAN-POMBOS-GLÓRIA do GOITÁ), foram demostradas para os
presentes.

Além do exposto foi colocado que a escola municipal do municipio de Pombos: José Correia da Silva foi construída em território vitoriense e que por isso
ficará fora dos registros do município.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
Slides apresentados e manual do Recenseador.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
caso aconteça eles se disponibilizaram a ir a campo com o recenseador.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
em casos de casas não entrevistadas a secretaria de saúde vai pedir aos Agentes comunitários para fazer um levantamento nas casas junto aos moradores
para saber se o censo já passou naquelas casas, caso se encontre falha eles se disponobilizaram a tomar nota do nome o morador, endereço e telefone para
contato, além de nos acompanhar quando preciso para demonstrar os locais não atingidos.Em todas as reuniões desta subárea utilizamos o ACI, fazendo



explicações sobre a cadeia de envios de dados, utilização e funcionalidade do PDA, dentre outros.

Apresentamos o site do IBGE onde pode ser consultado o andamento do Censo no município: www.censo2010.ibge.gov.br/resultados.php ; além de fornecer
os dados atualizados do dia para os presentes.

Em todas as reuniões desta subárea utilizamos o ACI, fazendo explicações sobre a cadeia de envios de dados, utilização e funcionabilidade do PDA, dentre
outros.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Antoniony dos Santos Souza- Subárea
Patrícia- ACM
Maria José- ACS
Luciana Vanessa- ACS
JOsé Alberes- ACS
Arthur SOares- ACI

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Fórum e Secretaria de saúde

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


